



Голос времени

19 МАРТА
СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№22 (6367)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В райгосадминистрации

На рынке алкогольной продукции

Кировская районная государственная администрация всерьез взялась за наведение порядка на рынке алкогольной продукции.

Этому вопросу и были посвящены и заседание Совета экономической и общественной безопасности, и совещание с руководителями предприятий и предпринимателями, имеющими лицензии на право розничной реализации алкогольной продукции. На нем присутствовали представители контрольных и правоохранительных органов, руководители заводов, выпускающих алкогольную продукцию на территории нашего района. Все были ознакомлены с письмом правительства Ставропольского края "Об усилении контроля за состоянием торговли алкогольной продукцией" и распоряжением главы райгосадминистрации П.В. Кожина, согласно которому районная комиссия по усилению и пресечению правонарушений на потребительском рынке района провела 22 проверки торговых точек, осуществляющих реализацию алкоголя.

В результате сотрудниками МРИ МНС России №1 по СК выявлено два нарушения, наложены

штрафы - 6 тысяч рублей. Сотрудниками ОБПСПРИАЗ Кировского РОВД выявлено пять фактов продажи алкоголя на дому. Дела переданы в суд.

Совместно с представителями Комитета Ставропольского края по лицензированию отдельных видов деятельности проведено 9 проверок и составлено 8 актов.

На заседании штаба по контролю за производством и реализацией алкогольной продукции и этилового спирта заслушаны 30 руководителей торговых точек, нарушивших дана неделя на устранение выявленных недостатков.

На особых контроль взято заключение договоров с заводами-производителями на территории нашего района. Уже заключено 29 договоров на поставку алкогольной продукции в розницу.

Проводится месячник по усилению контроля за оборотом алкогольной продукции.

Светлана ЮРЧЕНКО, заместитель главы Кировской райгосадминистрации.

Озимые пока радуют

В правительстве края состоялось еженедельное совещание, которое провел губернатор Александр Черногоров. Отмечалось, что пока прогнозы на предстоящие весенне-полевые работы довольно благоприятные. В ряде районов начата подкормка озимых и боронование. Озимый клин в этом году на Ставрополье больше прошлогоднего на 24 тыс. га.

Подчеркивалось, что по итогам двух первых месяцев нынешнего года выросли надои молока. А в промышленном комплексе края сейчас проводится детальный анализ причин снижения объемов производства в прошлом году.

Пресс-служба губернатора края.

◆ Спортивный праздник РОСТО

А ну-ка, парни!

СОРЕВНОВАНИЙ!



◆ Проблемы АПК

БОЛЬШЕ ХЛЕБА - БЕДНЕЕ ХЛЕБОРОВ

Рекордный за всю постсоветскую историю урожай зерна; всякая прибавка к уровню предыдущего года по производству сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника; стабильное поголовье и рост продуктивности в животноводстве - с такими результатами завершили сельхозпроизводители Российской Федерации 2002 год. Но вместо ликования с трибуны совещания аграриев Южного федерального округа, которое на днях прошло в Пятигорске, доносилось отчаянное: "Если в этом году не наступит переход в отношении к сельскому хозяйству, то мы свалимся в глубокий штопор, из которого выбраться будет практически невозможно".

ли. Для сравнения: в 2001 году от продажи куда меньшего количества зерна сельские товаропроизводители получили около 20 миллиардов рублей.

Увеличилось в прошлом году и производство молока, мяса, яиц. Однако финансовое положение животноводческой отрасли также резко

ухудшилось. В целом же рентабельность сельского хозяйства России за 2002 год снизилась с 9,2 до 3,9 процента, в том числе по самому благополучному Южному федеральному округу - с 17 до 13 процентов. Присовокупьте к этому умопомрачительную кредиторскую задолженность сельских товаропроизводителей. На конец прошлого года она достигла 249 миллиардов рублей, из них 163 миллиарда - просроченная задолженность. В хронических долгниках сейчас ходят 55,9 процента хозяйств России.

(Окончание на 3-й стр.).

ЧЕМ вызваны подобные эмоции, мы поймем, если обратимся к цифрам, которые прозвучали из уст заместителей министра сельского хозяйства и продовольствия РФ Б. Хамчиева, Е. Назина, заместителя полномочного представителя президента в ЮФО В. Крохмала и других выступавших на совещании.

Итак, в прошлом году хлеборобы собрали 85 миллионов тонн зерна - самый высокий урожай за всю историю постсоветской России. Правда, в 1990 году, до начала радикальных реформ, на территории Российской Федерации, на тех же

полях, собрали 113 миллионов тонн зерна. Но это уже далекая история, о которой нынешнее руководство агропрома предпочитает не вспоминать. Из прошлогодних 85 миллионов тонн 14 продали на экспорт. Ну, казалось бы, куда лучше? Однако у этой медали есть и оборотная сторона.

Обвал цен на зерно на внутреннем рынке, на который правительство страны своими запоздалыми закупочными инвестициями практически не повлияло, привел к тому, что от реализации рекордного урожая хлеборобы получили всего 6,2 миллиарда рублей прибы-

◆ Казачьему роду - нет переводу

Лучшие казачата

Прошел девятый районный конкурс "Казачьему роду - нет переводу". Вели его И.С. Ковальчук и его образцовые "Станичники"; они же подарили зрителям небольшой концерт, пока жюри подводило итоги.

А подумать было над чем. Чего только не пришлось делать юным казачатам! Отвечать на вопросы из истории казачества и разбираться в хитросплетениях семейных отношений, стрелять по движущимся шарам и рубить саблей, петь и плясать. Казачки представили традиционные блюда: здесь было все, от вареников, сала и всевозможных каш до грибочек

и рыбы, запеченной с гречневой кашей. А начинали состязания атаманы: отвечали на казаверные вопросы и пытались прямо на сцене заарканить коня.

Лучше всех со всеми задачами справились ребята второй школы: Юля Горбик, Женя Дингес, Стас Ермолаев и атаман Женя Прокопенко.

На втором месте коммаякские казачата, на третьем - советчане. Но призы на память получили не только победители, но и все участники - спасибо районному и городскому отделам образования!

Лариса ДЕРЯБИНА, организатор Дома творчества.

В первой декаде марта прошел традиционный районный спортивный конкурс РОСТО, посвященный 90-летию со дня рождения трижды Героя Советского Союза А.И. Покрышкина. В нем участвовали 10 школьных команд района.

Первое общекомандное место заняла Марьинская средняя школа, на втором - Комсомольская, на третьем - Горнозаводская.

Состязания шли по 5 видам. В стрельбе из пневматической винтовки победил новопавловец Александр Гриценко, в гиревом спорте не было равных Павлу Костогорову из Марьинской, который, играючи, поднимал многократно 24-килограммовую гирю. А его земляк Михаил Гранадский стал лучшим в отжимании рук в упоре. Всем на зависть проявил необычайную сноровку в разборке и сборке автомата Андрей Зайцев из станицы Советской.

И команды-победительницы, и отличившиеся спортсмены были награждены грамотами, дипломами, ценностями подарками.

Команде Марьинской средней школы достался торт, Комсомольской и Горнозаводской - огромные коробки конфет.

Спортивный праздник удался: допризывающие померились силами, показали умение и сноровку, силу и ловкость.

Жаль, что этот праздник не видел летчик Покрышкин - сам отличный спортсмен. Ему бы понравилось!

Ирина БЕЛИНСКАЯ, инструктор по организационно-массовой работе Кировского РОСТО.

Разговор с продолжением...

(Окончание. Начало в №№ 18 и 20).

“Левые” не предлагать!

- В магазинах, на рынках сейчас очень просто купить “кота в мешке”: в ходу левые товары, а значит, не соответствующие своей рекламе косметика, моющие средства, хозтовары... Есть ли у нас в районе службы, контролирующая продажу таких товаров?

Г. ШУЛЯКОВА, г. Новопавловск.

Светлана Юрченко, заместитель главы Кировской районной государственной администрации, по существу заданного вопроса ответила следующее:

- Работу по защите прав потребителей в райгосадминистрации выполняет по совместству специалист отдела по экономическим вопросам. Но бывают ситуации, когда люди не имеют возможности обращаться в районную администрацию, поэтому и были созданы общественные организации потребителей Кировского района.

В органах местного самоуправления района эти обязанности возложены на работников других подразделений. Основным направлением их работы является регулирование отношений между потребителями и изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров; контроль за оказанием услуг и выполнением работ.

Решения, принимаемые этими организациями, носят рекомендательный характер.

Так, за 2002 год общественными организациями потребителей осуществлено 177 проверок хозяйствующих

субъектов по вопросам соблюдения действующего законодательства по защите прав потребителей. Например, за прошлый год в администрации МО г. Новопавловска поступило 80 обращений потребителей, которые были рассмотрены специалистом. Из 80 обращений потребителей 54 связано с нарушением оказания коммерческих услуг. В каждом конкретном случае была проведена проверка, в ходе которой выявленные правонарушения были устранены.

Юрий Коваленко, начальник МОБ Кировского РОВД, дополнит:

- При Кировском РОВД создана и работает служба ОБ-ПСПРИАЗ, сотрудниками которой проводятся проверки всех точек, осуществляющих реализацию парфюмерно-косметических товаров, на предмет выявления нарушения действующего законодательства. Так, за 2002 год к административной ответственности за нарушения правил торговли были привлечены 17 человек, за январь-февраль 2003 года - 2 человека. В ближайшее время мы планируем опубликовать эти правила на страницах районной газеты “Голос времени”.

Кто надавит на руководство колхоза?

- Фермерством мы занимаемся с 1992 года. Накопили опыт, упрочили знания, освоили новое дело, которое легким не назовешь. Сейчас мы решили увеличить посевные площади. Узнали, что пайщики колхоза “Нива” не прочь сдать в аренду свои земельные наделы. Обратились к нам и нашли взаимопонимание: наши условия - выдавать по окончании уборки до 25% урожая, но не менее трех тонн зерна на пай - их вполне удовлетворяют.

Однако мы столкнулись с проблемой: администрация хозяйства не хочет, чтобы пайщики забирали свои земельные доли и уходили из колхоза, и всячески препятствует оформлению земли в собственность, что противоречит действующему законодательству.

А кто может надавить на администрацию? Есть ли такая сила?

А. ЗУБОВ, Г. КОВАЛЕВ, И. ИВАНЧЕНКО, фермеры.

- Замечу, что с нашей стороны, - ответил председатель СХА (колхоза) “Нива” (теперь уже бывший - ред.) Михаил Старожуков, - препятствий по сдаче земли нашими пайщиками в аренду каким-либо фермерам нет и не было. Только за прошлый год труженикам хозяйства (в том числе и пенсионерам) по их заявлениям было выделено 158 земельных участков общей площадью 890 гектаров в четвертой бригаде, и они вправе распорядиться своей землей по своему усмотрению. Но хочу напомнить о том, что есть постановление Правительства РФ от 1 февраля 1995 года за № 96 “О порядке осуществления прав соб-

- Не много ли в нашем городе ночных баров и не пора ли сократить их количество?

И. КАРАСЕВА, г. Новопавловск.

- Давно пора, в крайнем случае, хотя бы как-то упорядочить режим их работы, - ответила председатель городского Совета депутатов Константина Волкова. В настоящее время в нашем городе зарегистрировано 15 питейных заведений, 9 из которых работают круглосуточно. И не секрет, что зачастую посетителями этих заведений бывают несовершеннолетние, где они беспрепятственно могут приобрести спиртные и табачные изделия. Этот вопрос сегодня особенно волнует депутатов, и на очередном заседании Совета, которое состоится 28 марта, они выступят со своими предложениями об изменении режима работы кафе, баров и диско-клубов. О том, какие будут принять по этому вопросу решения, мы проинформируем наших горожан через газету.

Подумаем о подростках!**Что в планах ваших?**

- Районный комитет Союза молодежи должен работать активнее. В частности, проводить побольше мероприятий для молодых семей. Каковы планы комитета на этот счет?

Ирина АРЕВА, г. Новопавловск.

Рита Хаджарова, специалист по делам молодежи Кировской районной государственной администрации, пояснила следующее:

- В целях укрепления молодой семьи, улучшения ее благосостояния в районе действует программа “Семейная политика”, комплексные программы “Дети района”, “Дети-инвалиды”, “Дети-сироты”, “Организация летнего отдыха детей”; проводится большая работа по выявлению семей, нуждающихся в социальной защите.

Но считаем, что этого недостаточно. Необходимо вернуться к опыту прошлых лет. В связи с этим планируем возобновить работу клубов молодой семьи не только в Новопавловске, но и в населенных пунктах района. В по-

мощь им будем привлекать психологов, социальных педагогов, медицинских работников, юристов, работников культуры, военкомата, ЗАГСа, священнослужителей... Для этого также планируем создать координационный совет по проблемам молодой семьи при райгосадминистрации.

В настоящее время специалисты районов и городов края по делам молодежи вышли с предложением на краевые структуры о целесообразности создания молодежной биржи труда.

Занимаемся мы и организацией содержательного досуга для молодежи (конкурсы молодых исполнителей и коллективов, команд КВН, различные фестивали и т.д.).

От имени молодежи я хочу обратиться ко всем руководителям предприятий и организаций района: больше доверяйте молодым, создавайте для них новые рабочие места и исключайте любой прецедент, когда под со-крашение попадают молодые мамы.

А своим сверстникам хочу порекомендовать не быть пассивными и постараться найти свою нишу в этой, возможно, и непростой жизни.

Хотим жить цивилизованно!

- Сегодня очистные сооружения Новопавловска работают едва ли на пятую часть своих мощностей. В План первоочередных действий губернатора края включена прокладка канализационных сетей по городу. И работа эта ведется.

Одно непонятно: почему предприятия города, организации и домовладельцы, которые буквально “сидят” на этой трубе, не спешат в нее врезаться и загаживать городскую землю выгребными и поглотительными ямами для жидких стоков, которые даже не удосуживаются своевремя выкачивать?

Зинаида ЖУКОВА, г. Новопавловск.

Ситуацию комментирует генеральный директор ГУП ЖКХ А.Е. Швыцко.

- На этот счет существует постановление главы Кировской райгосадминистрации П.В. Кожина от 28.04.2000 года № 162-Р “Об утверждении перечня предприятий и организаций на подключение к коллектору городской канализации”. Но те, кому оно адресовано, действительно не торопятся его выполнять, хотя сделать это планировалось еще к 15 февраля 2002 года.

ГУП ЖКХ направило письма-напоминания руководителям этих предприятий, составлены списки жителей, сдавших дома в эксплуатацию, но не подключившихся к коллектору и не заключивших договоры на откачуку жидких нечистот из выгребных ям.

В результате из 17 тысяч кубов воды, поданных городу, только тысяча приходит на очистные сооружения, остальное уходит в землю. Хуже того, многие выгребные ямы буквально “сидят” на водопроводах, а это может привести к повторению чернолесской трагедии.

В городе проложено 35 километров канализации, и 22 объекта должны быть уже к ней подключены, план их подключения скорректирован. На очереди подключение к коллектору кварталов “А” и “Б”.

ГУП ЖКХ обратился в Центр госсанэпиднадзора; в администрацию комиссии г. Новопавловска, в Комитет по природным ресурсам Ставропольского края с просьбой оказать содействие в работе с теми, кто загрязняет нашу землю и воду канализационными стоками. И все возможные меры к нарушителям санитарно-экологического состояния города будут применены.

Заместитель главы городской администрации А.А. Змievский отметил, что высокая стоимость услуг по подключению к канализации и эксплуатации сетей сдерживает желание людей подключаться к коллектору. Но, если мы хотим жить цивилизованно, делать это придется...

Нет по городу туалетов

- Эту тему уже поднимала на своих страницах наша районная газета.

Не будут же люди бежать со всего Новопавловска в один туалет, что на зеленом рынке? Да и тот с раннего утра не работает и вечером уже за-крыт. А сколько только по Новопавловску различных питейных заведений и всяких рода “забегаловок”, туалетов при них нет или -

“только для служебного пользования”, а значит, под замком.

Сколько праздников проводят на центральной площади, людей сюда приходит много, а под елочки бежать, право же, не-ложко. Может, пора подумать и об этом... в городском масштабе? А туалет, что у Дворца культуры, заселить пора...

Валентина КАРНАУХОВА, г. Новопавловск.

Заместитель главы городской администрации А.А. Змievский сказал, что горожане тут явно сгостили краски, дескать, есть же у нас туалеты на обоих рынках (и даже фирменный платный), но согласился с мнением, что пора сносить тот, что у ДК им. Романко и строить новый.

Мы живем в многоэтажке

- Кто должен заниматься нашими проблемами? Сами жильцы под руководством управдома или же (за плату) коммунальные службы?

Как обязать жильцов следить за чистотой и порядком в подъездах: белить там, красить, убирать, стеклить разбитые ими же стекла, ремонтировать ими же разбитые двери, не выбрасывать из окон и с балконов мусор? Есть ли такие административные права у той же экологической службы при администрации города или управдома? Стыдно смотреть, как безалаберно относятся некоторые жильцы многоэтажек к дому, в котором живут: сорят и в подъездах, и вокруг, ломают - и все безнаказанно.

Сергей ЕФИМОВ, г. Новопавловск.

Зинаида Семеновна ЖУКОВА, главный экономист ГУП ЖКХ, ответила так:

- Да, жильцы многоэтажек выбрасывают с балконов мусор прямо под окна нижних этажей. Да, бьют стекла, срывают двери с петель. А чтобы поднести свою лестничную площадку или побелить покрасить для себя же, не хотят. Это настоящий иждивенчество. Ведь в частных домах все и покрашено, и побелено. Просто надо уважительно относиться к общественному добру и к своим соседям по жилью. А работу по косметическому ремонту в многоэтажках делает коммунальщик, но мы даем жильцам и краску, и известь, и кисти, если они хотят сами, например, к Пасхе, навести порядок в своих подъездах.

Жильцам многоэтажек надо создать неприменное общественное мнение в отношении нарушителей порядка. Конечно, взрослого за ухо не возьмешь и в угол не поставишь. Но где нет совести, надо бить рублем, штрафовать, заставлять отремонтировать то, что сломано или разбито. Ведь достаточновшего заявления в коммунальщиков на того, кто нарушает санитарные нормы, и мы обратимся в администрацию комиссию города. Уже такие примеры в одном из семян общежитий были. Виновные на- казаны.

50 вопросов . . . ???

Поддержим молодые таланты

- Мне посчастливилось присутствовать на концертах музыкальной школы г. Новопавловска дважды в этом году.

Я была приятно удивлена и обрадована тем, что в небольшом провинциальном городке на такую высоту поднято музыкально-эстетическое воспитание детей.

Все это - труд замечательного творческого коллектива педагогов во главе с Людмилой Михайловной Мельниченко. Они всю душу отдают любимому делу: песне, танцу, очаровательному звучанию музыки.

Услыхала я и пение хора под руководством Натальи Владимировны Сливенко. Это что-то необыкновенное. Не случайно, видимо, “Маленький принц” знает не только в крае, но и в стране.

И все-таки обидно становится, что не может такой прекрасный творческий коллектив показать свою работу во Дворцах культуры сел и станиц района, где давно уже не слышали живой песни и музыки, если не считать своих местных самодеятельных артистов. А ведь с какой радостью пришли бы люди на такие концерты (пусть даже платные!).

А чтобы выехать за пределы края - и вовсе финансовая проблема.

Но надо же как-то ее решать!

Анна ГРИНЧЕНКО,
г. Новопавловск.

Еще одна церковь?

- Слышала, что в городе на месте разрушенной церкви будет строиться новая. Есть ли у епархии средства на строительство еще одной церкви и какая в этом необходимость?

С. ПОГОРЕЛОВА, г. Новопавловск.

Свою точку зрения на этот вопрос настоятель храма Владимира иконы Божией Матери, протоиерей Игорь Бобильев, высказал так:

- Если есть у нас состоятельные люди, готовые спонсировать строительство нового храма, мое им благословение. Осилить же такой мощный объект, как возведение нового храма, епархия не сможет: средств нет. Да и потом ведь не секрет, что во все времена святые места облагораживались на сугубо добровольные пожертвования. И чем они были весомее, тем быстрее возводились наши святыни. Мы же до сих пор не можем завершить внутреннюю и внешнюю отделку здания городской церкви все по той же причине - хроническая нехватка средств...

И есть ли смысл при нынешнем положении дел во многих сферах жизни затевать грандиозное строительство? Не лучше ли будет на месте разрушенной церкви разбить небольшой скверик с цветочными клумбами (само место в городском парке к этому располагает). В центре святого места возвести красивую часовню с золоченым куполом, расставить удобные лавочки (пусть молодежь приходит сюда на свидания, отдохнула старик), установить изящные светильники в форме подсвечников...

И пусть это святое место станет чем-то вроде Поклонной горы. Ведь лучшей памятью о разрушенном храме святых апостолов Петра и Павла станет именно тот храм, который мы воздвигнем в своих сердцах.

“Я готов подписаться под этим письмом”, -

именно так отреагировал на письмо А.М. Граниченко заведующий отделом культуры Кировской райгосадминистрации Вячеслав Алексеевич Агарков:

- Действительно, у нас много прекрасных педагогов и одаренных детей. И всем хочется, чтобы их выступления радовали как можно больше зрителей. “Маленький принц” был и во Всероссийском лагере “Орленок”, и в Санкт-Петербурге, а недавно ребята из музыкальной школы хорошо представили себя на зональном конкурсе исполнителей на народных инструментах в Кисловодске.

Мужской квартет из “Маленького принца” участвовал в краевом конкурсе патриотической песни “Солдатский концерт” и стал дипломантом первой степени в номинации “ансамбли”. Всего было около 300 участников. Привезли памятный приз и подарок, диплом.

Сейчас готовимся принять участие в краевом смотре хореографических ансамблей детских музыкальных школ и в краевом конкурсе пианистов в Ставрополе, а также в праздновании 200-летия Кавминвод.

Получили приглашения наши хоровые коллективы в Краснодарский край.

Но на все нужны деньги, и немалые, а их нет. Мы обратились в Министерство культуры СК, просили содействия... Ответ один: нет средств. Но по мере возможности нам помогают районная и городская администрации, а также Павловский отдел ТКВ.

А дети хотят выступать. И с удовольствием наши коллективы поедут по городам и селам, если будет у нас транспорт - автобус нужен. Новый, хороший, большой. На бензин мы уже как-нибудь наскребем.

Хочу обратиться к главам сельских администраций района: мы готовы выступить в любом сельском Доме культуры, если вы пришлете свой транспорт.

Ведь нога-то не вырастет!

- Почему инвалидам каждый год надо проходить перекомиссию, ведь бронхиальная астма, последствия инфаркта не исчезнут, зачем же мучить людей? Лучше бы положенные льготы на лекарства предоставили. А то одни успевают воспользоваться перечисленными деньгами, а другие постоянно платят за жизненно необходимые препараты из своего кармана.

Георгий ВАЛУЕВ, г. Новопавловск.

- Устанавливает группу инвалидности и определяет ее срок краевое или региональные бюро медико-социальной экспертизы, которые руководствуются определенными нормативными документами. Это ведомство относится к Министерству социальной защиты населения. А мы, медики, согласны с большими: ни за год, ни за два новая нога не вырастет. Но состояние здоровья больного за год может измениться в лучшую или в худшую сторону, и соответственно, может измениться группа инвалидности.

- Так проинформировала ситуацию и заведующий поликлиникой районной Елена Николаевна Тропль.

На вторую часть вопроса ответила заместитель начальника УТСЗН Татьяна Анатольевна Гордиенко:

- С 2001 года осуществляется стабильное финансирование Закона РФ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

В нашем городе, да, наверное, и в ряде других населенных пунктов, имеются депутаты, которых мы избрали, чтобы они от нашего имени контролировали деятельность глав администраций, заставляли их работать на благо своих избирателей. Но эти депутаты, я полагаю, не хотят ссориться с главами администраций и заодно с ними бездействуют, плодя бумаги, и таким образом создавая видимость своей плодотворной работы.

Но главы администраций и депутаты должны помнить, что выборы будут снова, и мы вряд ли поверим им еще раз и окажем доверие.

Предлагаю жителям города и района через нашу газету обменяться мнениями о том, что надо сделать, чтобы во всех наших населенных пунктах появились настоящие холода.

Владимир ГРИШАНОВ, житель г. Новопавловска.

◆ Проблемы АПК
(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Бюджет прошлого года был принят федеральный закон о финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей. Но он не работает, поскольку подзаконные акты к нему до сих пор не приняты. А тем временем соответствующие структуры с усердием, достойным лучшего применения, стремятся банкротить сельхозпредприятия. С резкой критикой работы внешних управляющих выступили заместитель полпреда президента в ЮФО В. Крохмаль и первый заместитель председателя правительства СК, министр сельского хозяйства края В. Гаркуша. Последний привел конкретные факты: на Ставрополье лишь два хозяйства в результате внешнего управления вышли из банкротства и семь заключили мировое соглашение. О каком финансово-оздоровлении тут можно говорить?

Одним из самых острых вопросов на селе остается техническое перевооружение. После тех цифр, которые озвучил в своем выступлении замминистра сельского хозяйства и про-

БОЛЬШЕ ХЛЕБА - БЕДНЕЕ ХЛЕБОРОВ

довольствия РФ Е. Назин, впору схватиться за голову. Списание сельхозтехники в хозяйствах в три-четыре раза превышает поступление. Только за прошлый год количество тракторов в сельхозпредприятиях России сократилось на 29,8 тысячи, зерноуборочных комбайнов - на 12,8 тысячи, плугов - на 11,8 тысячи, культиваторов - на 11,3 тысячи и так далее. В целом энерговооруженность в 2002 году упала до 315 лошадиных сил на 100 гектаров посевной площади. Это в два-четыре раза меньше, чем в развитых зарубежных странах. В результате к весенне-полевым работам 2003 года российские земледельцы обеспечены тракторами лишь на 50 процентов, плугами - на 35, культиваторами на 57 и сеялками на 56 процентов от потребности.

А тут еще безудержный рост цен на горючее. Только за последние два месяца они увеличились на 20 процентов. Б. Хамчев рассказал собравшимся, что Министерство сельского хозяйства и продовольствия РФ неоднократно обращалось к но-

фтяным компаниям с просьбой не повышать цены хотя бы на два миллиона тонн дизельного топлива и миллионы тонн бензина, которые необходимы для проведения весенних полевых работ 2003 года, однако понимания не нашло. В этой связи Правительство РФ вышло с инициативой срочно, до 20 марта, внести изменения в законодательство, которые позволят регулировать экспортные пошлины на нефтепродукты и таким образом воздействовать на нефтяных магнатов. Но В. Гаркуша обратил внимание еще на один тревожный аспект: запасы ГСМ в расположенных на территории края подразделениях нефтяных компаний сейчас в два-три раза меньше, чем год назад. То есть может случиться, что бензина и солярки в нужный момент просто не окажется в наличии.

Эти другие удручающие факты убеждают, что, несмотря на некоторую стабилизацию и даже рост производства, сельское хозяйство России пребывает в полууборочном состоянии

ни. Почему? На этот вопрос попытался ответить первый заместитель главы администрации Краснодарского края В. Пушкин. Самая большая беда, по его мнению, в том, что государство нет идеологии развития сельского хозяйства. Пожалуй, на пресс-конференции, этот тезис вызвал оживленную дискуссию. Б. Хамчев признал, что в 90-е годы сельское хозяйство бросили на произвол судьбы. Но сейчас ситуация меняется, и в ближайшие три-четыре года в аграрном секторе вырастет четкая идеология. В. Крохмаль обратил внимание, что если на недавнем совещании дорожников присутствовало около полутора депутатов Госдумы РФ и членов Совета Федерации, если на совещании “Газпрома” прибыли более сотни законодателей, то сюда, на совещание аграриев, не пришел ни один. И это характерно. К сожалению, пока в этом отношении, пока в высших эшелонах власти не встречаются понимания идеологии агропромышленного комплекса - это то звено, ухватившись за которое, можно вытянуть всю

экономику страны. В. Гаркуша считает, что суть нынешней идеологии сельского хозяйства в многообразии форм собственности и отсутствии централизованной системы управления. Но при этом государство устранилось от проблемы реализации сельхозпродукции, что на нынешнем этапе нельзя было допустить.

За глобальными проблемами несколько отошла на второй план непосредственная тема совещания - проведение весенних полевых работ в 2003 году в ЮФО. Если суммировать сказанное по этому вопросу, то получим примерно следующее: несмотря на все трудности и проблемы, и вспашем, и посеем. Причем площади под зерновые уменьшать не будем. Но если и в этот раз правительство не поможет селянам в борьбе с грабительскими ценами на горючее и тарифами на электроэнергию, засильем импортного продовольствия - беды не миновать.

Николай БЛИЗНЮК.
(«С.П.»).

◆ Культура

Веточка мимозы

Именно веточка мимозы и стала символом праздника, посвященного нашим замечательным женщинам-труженицам, матерям, воспитавшим прекрасных детей, достойных граждан Отечества.

Вот они собрались за общим праздничным столом - деловые женщины станицы Марьинской и матери, вырастившие по трое и более детей, ветераны труда, отдавшие любимому делу всю свою жизнь.

Среди них заведующая почтовым отделением Л.А. Марочкина, которая выросла от простого почтальона до этой должности, мать троих детей - Т.В. Чернова, четверых - Н.М. Курши, пятерых - О.М. Власова. 40 лет проработала в местной больнице Н.И. Махукова и столько же А.А. Балабанова в детском саду.

Много теплых слов и поздравлений адресовали в этот день нашим женщинам глава администрации станицы М.Л.

Любовь СОВЕРШЕННОВА, заведующая Марьинской сельской библиотекой.

Порадовали хуторян

Накануне женского праздника гостеприимно распахнул двери Дом культуры хутора Крупско-Ульяновского. И стар, и мал спешили в ДК, ведь в этот день мы ждали гостей - своих соседей, народный хор "Терские казаки", который вот уже 16 лет радует своим мастерством зрителей станицы и хутора (художественный руководитель С.А. Мысников).

На представлении мы узнали, что коллектив уже побывал с концертными гастролями в Ростовской области, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Ставрополе и Новороссийске. А в прошлом году хору "Терские казаки" уже в четвертый раз присвоено звание "народный". Он порадовал нас не только знакомыми, уже полюбившимися песнями, но и совершенно новыми. Все песни были посвящены прекрасным женщинам и этому весеннему празднику.

Концерт закончился, но еще долго будут вспоминать хуторяне эти минуты истинного наслаждения народным творчеством, которые подарил им этот музыкальный коллектив.

Ирина КАПИТАНОВА, директор ДК, х. Крупско-Ульяновский.

Традиции возвращаются

В целях знакомства детей с духовными традициями православия в Доме творчества состоялся праздник Масленицы. В празднике приняли участие воспитанники Дома творчества и их родители. В гостях у кружковцев был настоятель храма иконы Владимирской Божией Матери г. Новопавловска отец Игорь с семьей. Батюшка рассказал о том, что традиция собираться на масленицу вместе очень древняя, а неделя перед Великим постом получила название "масляная", потому что православные уже не едят мясо. Но гораздо важнее другое. Нужно не весело, как думают многие, а достойно подготовиться к Великому посту: помириться с близкими, спросить свою совесть: "А правильно ли я живу?", больше делать добрых дел.

Святитель Кирилл говорил: "Обращайся к каждому на том языке, который он понимает".

Поэтому масленицу в Доме творчества провели в форме праздника. Ребята отгадывали кроссворд, вспоминали пословицы и поговорки о труде, пели песни о добре и дружбе, а самым сложным оказался конкурс архитекторов, которые "строили" церковь.

Посмотрели зрители инсценировки сказок. Вторая часть праздника - чаепитие. Родители приготовили к чаю блины, а отец Игорь подарил ребятам пирожные. Этот день для всех: и детей, и взрослых обязательно запомнится. Было сказано много добрых, хороших слов, это главное. Пусть не сразу дети начнут прощать и любить всех, видеть свои ошибки и делать только добрые дела. Но пусть это будут их первые шаги в мир добра и любви.

Нина ИЛЬЧЕНКО, руководитель клуба "Родник".

Вниманию участников долевой собственности СХА (колхоза) «Нива»!

Напоминаем, что общее собрание участников долевой собственности по вопросу самоопределения порядка владения и пользования земельными участками, состоится 22 марта, в 10.00, в зале заседаний СХА (колхоза) «Нива».

При себе необходимо иметь следующие документы:

- паспорт;
- свидетельство на право собственности на землю либо иной документ, подтверждающий право собственности на землю.

Председатель собрания М.Л. Андриенко.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Правопорядок

Хищения скота стали распространенным видом преступлений в южном регионе. Особую популярность этот вид преступного бизнеса получил в соседствующей с нами Кабардино-Балкарии и на Ставрополье.

Не обошла стороной эта проблема и наш Кировский район. Здесь скот воруют в 4 раза чаще, чем автомобили. В прошлом году, к примеру, было зарегистрировано 14 случаев краж скота, принадлежащего как частным владельцам, так и сельхозпредприятиям. Кстати, последнее обстоятельство для преступников не имеет ни малейшего значения. На фермах из-за низкой материально-технической базы охрана скотопоголовья недостаточна. Частные владельцы еще более легкомыслены. Они допускают выгул животных без присмотра, в запрещенных для этого местах, пренебрегая требованиями закона "Правила прогона и выпаса сельскохозяйственных животных на территории Ставропольского края".

Приведу примеры. Житель станицы Советской выпустил лошадей пощипать травки недалеко от дома. Причем понадеялся на их "самостоятельность". А животные взяли да и пропали без вести. А у гражданина В. стадо баранов из трех десятков голов исчезло среди бела дня. Как выяснилось, барашки паслись самостоятельно, без пастуха. Этим обстоятельством и воспользовались преступники.

Из всех зарегистрированных краж скота удалось раскрыть только около половины. Из многолетней практики могу сказать, что это один из самых трудно расываемых видов преступлений. Как правило, самое главное "вещественное доказательство" переправля-

ется в соседние районы, и уже на следующий день после кражи может превратиться в колбасу. И попробуй доказать, что она сделана именно из коровы Майки, которой вчера недосчитались на ферме.

В селе Орловка на протяжении нескольких лет орудовала организованная группа, специализировавшаяся на хищении скота. Некто Мартынов проживал как раз напротив фермы. Отсюда он и его подельники Шагов и Кекишвили вели наблюдение. Изучили график перемен, установили время самого крепкого сна у сторожа. Используя полученную информацию,



ночью они совершили кражи и сразу же перенесли животных в соседний Георгиевский район для продажи. У одного из них даже было поддельное удостоверение колхозного конюха, что давало дополнительную гарантию удачному исходу преступления. Но даже такое хорошо спланированное преступление было раскрыто сотрудниками уголовного розыска. В суде удалось доказать лишь четыре эпизода счастливой этой преступной группы. Они были осуждены по статье 158 УК РФ и понесли заслуженное наказание.

Нет смысла доказывать, что лучшее средство борьбы с хищниками - сельскохозяйственных животных - это профилактические меры. Те, кто занимается разведением скота, должны обеспечивать его сохранность, не оставлять животных без присмотра, а в случае кражи немедленно сообщать об этом в милицию.

В Кировском РОВД создана группа из числа сотрудников уголовного розыска, которая специализируется на раскрытии преступлений, связанных с хищением скота. Совместно с милицией общественной безопасности только за последний месяц мы провели свыше 40 проверок сельхозпредприятий на предмет соблюдения условий сохранности животных, проверили контингент сотрудников. В результате проделанной работы обнаружилась огромная масса нарушений отсутствия технической укрепленности мест содержания скота, стражей охраны, средств связи, светоосвещения. Руководители хозяйств направлена требования об устранении выявленных недостатков. Удалось раскрыть несколько краж прошлого года.

Именно профилактические мероприятия позволили вдвое сократить число хищений скота по сравнению с предыдущим годом. Еще раз обращаемся к жителям и руководителям сельхозпредприятий района с просьбой соблюдать меры по предотвращению хищений скотопоголовья.

Беслан ОРИШЕВ,
оперуполномоченный ОУР
ОВД Кировского района.

КФХ «Сирена» сообщает о своей ликвидации.
(005912)

КФХ «Борец» сообщает о своей ликвидации.
(005913)

КФХ «Мираж» сообщает о своей ликвидации.
(005914)

КФХ «Попович» сообщает о своей ликвидации.
(005917)

КФХ «Родин» сообщает о своей ликвидации.
(005915)

КФХ «Мин» сообщает о своей ликвидации.
(005920)

КФХ «Федотово» сообщает о своей ликвидации.
(005916)

Коллектив Советской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда ГУЕНКО

Семена Сергеевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Наших дорогих и уважаемых сотрудников, заведующую отделом кадров Анну Анастасьевну ШИРЯЕВУ и старшего механика Ивана Петровича ЛИТВИНОВА, с днем рождения!

В этот прекрасный весенний день примите искренние пожелания крепкого здоровья, большого счастья, бодрости и радости в жизни, ведь свою кипучую энергию и богатый опыт вы без остатка отдаете любимой работе.

С уважением, коллектив работников ООО "Кавказ", ст. Советская.

◆ Ваше здоровье

Чистите трубку телефона

Самая обычная трубка телефона - настоящий рассадник бактерий, которые появляются на ней от слюны разговаривающих. Чтобы не заразиться, тщательно очищайте трубку хотя бы раз в месяц. Для этого используйте спрей, убивающие микробов, и препараты, содержащие спирт. Другими средствами лучше не пользоваться, так как в них могут быть вещества, весьма полезные для обитателей телефонной трубки.

КФХ «Клавдия» сообщает о своей ликвидации.
(005921)

КФХ «Наташа» сообщает о своей ликвидации.
(005922)

КФХ «Коопторг» сообщает о своей ликвидации.
(005911)

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ 21061» (1994 года выпуска).
Телефон: 2-39-78.
(005923)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Г. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.